(** **

'百年百位老英雄百年百个红家庭"集中寻访活动之二

"没有国就没有家。当兵打仗,是咱中国人的本分。怕死?这个不去、那个不去,国家靠谁来保(卫)?!国保不住,家咋能保得住?家保不住啦,你还咋能活得好?!" 铿锵有力、感人肺腑的话语,

让人肃然起敬! 但大家可能想象不到,说这话的,是一位年近九旬的农村老太太。4月23日,"百年百位老英

雄 百年百个红家庭"集中寻访活动第二站,在南乐县近德固乡王村,我们寻访到一个祖孙三代6人参军、代代有英雄故事的红

今年89岁的赵翠淑老人,就是这个家的"佘老太君"。老人眼不花、耳不聋,热情好客,拉着我们的手,向我们述说了他们这个红家庭的光荣故事。

"(19)54年,俺结婚还不到一年,我当时还怀着老大,身边正要人照顾的时候,就把他爹送去参军了。"

"别人怕死,不敢参军打仗,我不怕。国家 正用人的时候,咱就得上!"

老人家说的"孩子他爹",大名叫王保善, 1954年参加抗美援朝志愿军,历任班长、营卫 生员;1956年回国后,被安排到河南省荣康医 院工作;1962年响应党的号召,回到家乡参 加农业生产,任近德固公社王村第6生产队 队长,所领导的生产队多次被评为先进生产

1970年出生的王守伟,在家排行老五,是 这个红家庭第二代的代表人物。

"我、我三哥、我六弟,都是俺娘亲手送到 部队的。"王守伟说,"我们家人都愿意到部 队,都愿意主动参军打仗,这是有原因的。"

王守伟向我们讲述了他们家爷辈父辈口口相传的一个真实事件:1938年6月,日军侵犯中原,当时正值麦收季节,他们家正在打麦场上劳作,日本军队的飞机扔下2枚炸

二代从军志

一一一万瓦玉

记南乐县近德

固乡王村王守伟家庭

弹,落在打麦场里,一家8口人当场被炸死 或炸伤!

"血淋淋的事实让人震惊!但我们中国人是吓不倒的。从爷爷那一辈就立下家训:王家的男孩必须要参军,报效祖国!"王守伟坚定



王守伟(右二)和母亲赵翠淑(左二)、儿子王元康(右一)在接受本报记者采访。

地说。

王守伟 1986 年人伍,在部队期间曾荣立 3 等功 1 次、被嘉奖 5 次,获得原济南军区"二五普法教育"先进个人称号。

"部队是个大熔炉!我在部队学到了很多东西,一辈子受用。特别是在部队培养起来的坚强、不服输的精神,都是我宝贵的财富,对我后来的成长影响巨大。"

1993年退役后,王守伟扎根家乡发展,先 后任王村党支部委员、村党支部副书记、村委 主任,2011年当选村党支部书记。

20世纪90年代,王村涌现多个村办集体企业,集体经济曾经红火一时,但由于账目不清、管理混乱,导致村办企业陷入瘫痪状态。县里曾经两次派驻工作组,但问题都没有得到彻底解决。王守伟上任后,从建立、完善理财小组做起,经过10余年的努力,把一个远近闻名的混乱村打造成了"全国乡村治理示范村"。如今的王村,村容村貌干净整洁、百姓安居乐业,驶入了良性发展的轨道,省、市、县领导多次到村参观指导工作。王守伟先后当选为南乐县、濮阳市人大代表,2019年荣获"濮阳市退役军人先进个人"称号。

王守伟的儿子王元康,是这个红家庭第三代的代表人物。1993年出生的他,2010年人伍,在北京市武警总队服役。"我从小就崇拜军人,非常向往军营生活。"王元康说,部队

生活锻炼了他坚强的性格。那时他每天除了睡觉、吃饭、站岗,都要练习擒拿格斗,训练很苦,常常摔得身上疼痛难忍,疼极了晚上就躲在被窝里偷偷地哭。"有时候也想过放弃,但一想到我的父辈祖辈们上战场打仗命都不要了,我这点儿疼痛算啥?"

王元康不但顽强地坚持下来,并且出色地完成了训练任务,成为战友中的佼佼者,年年被评为优秀士兵,还获得"首都卫士""优秀士官"等多项荣誉称号。

2015年12月,王元康退役后回乡创业。 在党的政策引导和相关部门的帮助下,他打造了濮阳市壹柒拼购供应链管理有限公司,吸收一批青年和退役军人进人公司,成为电商业务技术能手和骨干力量。公司带动周边4个村和516户贫困户有了自己的电商平台店铺,为退役军人、老百姓提供了就业岗位,被南乐县评为"爱国拥军企业"。王元康还在濮阳市城区、南乐县、濮阳县创办3家美团优选电商基地,为230余名贫困群众提供了就业岗位。

"我的公司不但招聘退役军人,还实行军事化管理,每天都要出早操、演练。我要把部队的好作风传承下去,把企业做大做强,争创全省、全国拥军优属模范企业!"谈起未来的发展,王元康信心百倍。

本报记者

秦自行执行任务前留影。



翱翔蓝天展雄姿

—— 记濮阳籍优秀军人、空军优秀飞行员秦自行



矢志献身国防,热爱飞行事业,飞行技术精湛,战斗作风泼辣……这是部队首长机关对他的评价;"阅兵训练标兵""优秀共产党员",荣立二等功1次、三等功2次……这是他参军以来获得的诸多荣誉。

他就是濮阳籍优秀军人、空军飞行 员秦自行。

秦自行,1985年出生,2003年人伍,空军中校军衔。 人伍以来,他时刻严格要求自己,积极发挥党员先锋模 范作用,先后出色完成了中外联合军演、"9·3"阅兵等重 大任务。

回忆自己的飞行经历,最令秦自行难忘的是,2015年9月3日,在北京举行的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵式上,他驾驶战鹰飞过天安门上空,接受祖国和人民的检阅。秦自行因表现优异被评为"空军优秀飞行员"。

2015年上半年,秦自行接到通知,代表单位参加纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 70周年阅兵,他感受到这份至高荣誉带来的喜悦。而至高荣誉的背后,是封闭训练期间近乎苛刻的工作标准和实施难



度:训练节奏快、休息时间短,与大型预警机混编飞行,空中状态复杂,编队精度要求以米计量——编队误差在1米以内,训练成绩评定为5分。

天赋使然,外加日常训练积累,自驾驶新型国产战机以来,秦自行专注坚持的个人特质一直助力他加力起飞。阅兵训练首次编队,他就飞了一个5分。

"自行品行好、很上进,身体素质强、有天赋,入学第一次跳远成绩就达 3.1 米!"谈起秦自行的成长经历,他在华龙区高中的班主任朱太景印象深刻,"自行毕业 12 年了,我对他的印象还记忆犹新,成绩好、热心肠,集体荣誉感强,喜欢为班级事务跑前跑后,同学们有啥困难,他都爱搭把手……"

2003年高考,秦自行以581分的成绩放弃进入北京体育大学的机会,毅然参加空军招飞考试,并以全国第一名的成绩考入空军航空大学。大学期间,他通过了严苛的体能、心理素质和驾驶技术等方面的强训,凭借优异的表现,一步一个脚印,顺利通过多个科目考验,并于2007年毕业,成为一名年轻的空军飞行员。

有人说,秦自行很适合当飞行员,但熟知他的人更清楚他的家国情怀和军旅梦想。只要执行训练任务,他必全身心投人,不容许自己有半点闪失。凭借过硬的技能,他已安全飞行17年,累计2350多个小时。

身许国家,秦自行驾驶战鹰默默守护着人民。而他背后,站着默默支持他的妻子谢晨颖。她辞掉老家稳定的工作,欣然特招人伍,守护在丈夫秦自行身边,坚定地支持他的飞行梦,这是谢晨颖无悔的选择。离家的时候,母亲曾嘱咐她,不管是作为军人还是军人家属,都需要默默奉献,她也深知其中的含义。她说:"做飞行员的家属不容易,这些秦自行和我都好好聊过,我觉得他挺有责任感的。作为军嫂,和他一起付出、承担,我心里很踏实,从不后悔!"

谈起未来的设想,秦自行为自己定下了五年计划——飞到王牌师、飞上四代机、拿到空军飞行员最高荣誉"金头盔",而谢晨颖说,她会继续守在他身边,默默支持丈夫的下一个五年计划! 本报记者

双拥动态

三部门联合开展 2021 年度 "最美退役军人"学习宣传活动

中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部近日联合印发通知,部署开展 2021年度"最美退役军人"学习宣传活动。

通知强调,学习宣传活动要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述,围绕庆祝中国共产党成立100周年,重点挖掘党的百年奋斗历程中,与党同心、跟党同行,在革命、建设、改革和新时代各个历史时期,各行各业各条战线上涌现出的优秀退役军人典型。通过深入挖掘先进典型事迹、致敬"光荣在党50年"老同志,激励引导广大退役军人永远听党话、跟党走,大力营造共庆百年华诞、共创历史伟业的政治氛围。

通知明确,活动按阶段推进、分步骤实施,按照深入挖掘典型、遴选推荐报送、举行发布仪式、广泛宣传报道、组织巡回宣讲、投身奋斗实践等环节组织展开。各地要深入挖掘,真正把具有时代特征、实绩突出、群众公认的优秀退役军人典型遴选出来、宣传出去。中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部将遴选确定 20 个 2021 年度"最美退役军人"先进典型,通过开展形式多样、内容丰富的学习宣传活动,进一步掀起致敬"最美"、学习"最美"、争当"最美"热潮。

据新华社

市商务局

扎实有效开展双拥的建活动

本报讯 为发扬拥军优属光荣传统,积极 支持军队建设,维护军政军民团结的大好局 面,市商务局坚持把双拥工作当成大事、要 事、实事来办,取得了显著成效。

认真落实领导责任制。调整充实双拥工作领导小组成员,对双拥工作实行统一领导、统一协调、统一安排。领导小组定期召开会议,研究双拥工作重大事项,部署双拥工作任务,形成主要领导亲自抓、分管领导具体抓、相关部门配合抓的格局,真正做到层层有人抓、事事有人管、件件有着落。

坚持把国防教育纳人干部职工日常教育体系。加强对局在职干部职工的国防教育,强化干部职工的国防意识。充分利用网络、展板等宣传工具,开展群众性国防宣传教育,进一步扩大国防宣传教育的影响面和效果。

以建军 94 周年为契机,认真开展以爱国主义为核心、以热爱人民军队为主题的国防和双拥宣传教育,集中宣传军政军民团结的重要作用和新时期双拥工作中涌现的先进个人和事迹,扩大双拥工作在群众中的影响力。

开展形式多样的群众性双拥文化宣传活动。采取多种形式,开展主题鲜明、群众喜闻乐见的宣传教育活动,推动国防和双拥宣传教育进商超、进企业,营造了军爱民、民拥军的浓厚氛围。 (本通)

范县退役军人文化艺术服务站巾帼志愿服务队授旗仪式举行

本报讯 为推进范县巾帼志愿服务制度 化、规范化、常态化,扎实开展巾帼志愿暖人 心活动,更好地在创新社会治理、维护和谐稳 定等工作中凝聚巾帼力量,近日,范县妇联、 范县退役军人事务管理局举行范县退役军人 文化艺术服务站巾帼志愿服务队授旗仪式。 县退役军人事务局局长马宗来、县妇联副主 席钱美玲出席授旗仪式,县退役军人事务管 理局副局长郝守华主持仪式。

授旗仪式上,钱美玲为范县退伍军人文 化艺术服务站巾帼志愿服务队授旗,并赠送 巾帼志愿者服装。

马宗来要求,志愿服务队要提高认识,担 起责任,用温暖、关爱、赤诚之心,积极深入社 会、服务社会、献身社会,大力弘扬奉献、友 爱、互助、进步的志愿者精神,真抓实做,迅速 动起来、热起来、活起来,用爱心传承文明、用 真情奉献社会,在承担社会责任、引导公共文 明中走在前作表率。钱美玲表示,开展新时代 文明实践志愿服务活动,是党中央重视和加 强基层思想政治工作的战略部署,是打通宣 传群众、教育群众、关心群众、服务群众"最后 一公里"的重要举措。希望巾帼志愿服务队大 力弘扬志愿服务精神,紧紧围绕党史教育、政 策宣讲、文明新风、法治服务、文化科普、生态 保护等方面,精心设计开展接地气、聚人气的 志愿服务活动,真正为群众办实事、解难事、 做好事,打响巾帼志愿服务品牌。

巾帼志愿者代表李兰荣表示,在今后的志愿服务中,将努力践行"奉献、友爱、互助、进步"的志愿精神,奉献爱心、奉献真情,为共促乡风文明、共建和谐社会、共创美好生活奉献巾帼力量。 (本通)

作冊创军政军民团结新局